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ATA DA 8'(orrlvll srssÂo onorxÁnll no 2'(sEcuNDo; rrniouo lnclst,ATrvo DA
r" GRIMEIRA; snssÀo LEGIsLATTvA ANUAL nl cÂlrlu MUMCIPAL DE LIMoEIRo
DO NORTE/CE,, DE 25109 12025.

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de setembro de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunidos

na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 8" (oitava) Sessão Ordinária, do 2'

(segundo) Período Legislativo da l" (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do Presidente, vereador MÁRCIO

MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariada pela vereadora, SAMIRA ELEN BARRSOS

CHAVES. Inicialmente o Sr. Presidente solicita a todos que fiquem de pé para a execução do Hino do

município de Limoeiro do Norte. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sra. Secretaria que

verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de l4 (quatoÍze)

vereadores(as), dos 15 (quinze) vereadores que compõem Câmara Municipal de Lirnoeiro do Norte,

verificando a ausência do vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA que justificou. Prosseguindo, o Sr.

Presidente declarou aberta a 8" (oitava) Sessão Ordinária, do 2o (segundo) Período Legislativo da l"
(Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia

25 (vinte e cinco) de setembro de 2025. Continuando o Sr. Presidente passou para o PEQUDNO

EXPEDIENTE, solicitando a Sra. Secreüíria para fazer a leitura das MATÉRIAS DO PEQUENO

EXPEDIENTf,: MENSAGEM 04412O25,de 18 de setembro de2025, de autoria da prefeita municipal

DILMARA AMARAL SILVA, Excelentíssimo Senhor Presidente, da Câmara Municipal, Senhoras e

Seúores Vereadoras e Vereadores, Temos a honra de submeter à elevada apreciação de Vossas

Excelências o texto do Projeto de Lei que "Institui e disciplina o Programa Municipal de Recuperação de

Créditos Tributririos e Não Triburários - REFIS 2025, e dá outras providências.; PROJETO DE LEI

O9912O25, de 18 de setembro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA,

Institui e Disciplina o Programa Municipal de Recuperação de Créditos Tributririos e Não Triburf ios -

REFIS 2025, e da outras providências; MENSAGEM 05212025, de 24 de setembro de 2025, de auioria

da prefeita municipal DILMARA AI\,IARAL SILVA, comunico a vossa excelência que, nos termos do

§ l' do art. 39 da lei orgânica do município, decidi vetar integralmente o projeto de lei n' 07 512025, de 11

de agosto de 2025; MENSAGEM 05312O25, de 24 de setembro de 2025, de autoria da prefeita municipal

DILMARA AMARAL SILVA, Excelentissimo Senhor Presidente, da Câmara Municipal, Senhoras e

Seúores Vereadoras e Vereadores, Temos a honra de submeter à elevada apreciação de Vossas

Excelências o texto do Projeto de Lei que "Altera a redação do inciso III do art 9" da Lei no 1.811, de 3l
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de março de 2014; PROJETO DE LEI lOOl2025, de 24 de setembro de 2025, de autoria da prefeita

municipal DILMARA AMARAL SILVA, Altera a redação do inciso Ill do art. 9" da Lei n" I .81 I, de

3I de março de 2014 MENSAGEM 5412025, de 24 de setembro óe 2025, de autoria da prefeita

municipal DILMARÁ AMÂRAL SILVA, Excelentíssimo Senhor Presidente, da Câmara Municipal,

Senhoras e Senhores Vereadoras e Vereadores, Honra-nos submeter à apreciação dessa augusta Casa

Legislativa o anexo projeto que objetiva alterar a redação do art. I' da Lei n' 2.526, de 30 de janeiro de

2025,panofimde adequá-la à descrição do imóvel conforme à sua nova matrícula, cuja doação ao Estado

do Ceará foi autorizada por essa Lei para a construção da Casa da Mulher Brasileira; PROJETO DE LEI
l0l/2025, de 24 de setembro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMÀRAL SILVA'
Altera a redaçào do art. I " da Lei n" 2.526, de 30 de janeiro de 2025; REQUERIMENTO 488/2025' de

22 de setembro de 2025 de autoria do vereador CIRO QUEIROZ LINS, solicita a realização de que seja

realizada audiência pública no distrito do Bixopá; REQUERIMENTO 48912025, de 22 de setembro de

2025 de autoria do vereador CIRO QUEIROZ LINS, requer a realização da primeira corrida infantil de

Limoeiro Do Norte a ocorrer no período relativo ao dia da criança, que se comemora no dia 12 de outubro;

REQUERIMENTO 490D025, de 23 de setembro de 2025 de autoria da vereadora SAMIRA HELEM

BARRSOS CHAVES, a vereadora solicita ao presidente da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, Sr.

Mrircio Michael do Nascimento Farias, que encaminhe o requerimento ao supervisor regional do

DETRAN/Limoeiro, Sr. Francisco Valdo Freitas de Lemos; REQUERIMENTO 49112025, de 22 de

setembro de 2025 de autoria do vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, requer a vossa excelência a

realizzção de uma sessão solene no dia l5 de outubro de 2025, às 18h30, em comemoração conjunta ao

dia do professor (15 de outubro) e ao dia do servidor público (28 de outubro); REQUERIMENTO

49212025, de 22 de setembro de 2O25 de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA

GLIIMARAES JUNIOR, vem respeitosamente requerer de v. exa. a realização de passagens elevadas

(lombadas) na extensão da Rua Cel. Clóvis Alexandrino, à altura da academia BLESSFIT e restaurante

ZITRONE, locais onde concentram e transitam um grande número de pedestres; REQUERIMENTO

49312025, de 23 de setembro de 2025 de autoria do vereador IIf,RALDO DE HOLAI\IDA

GUIMARAES JIINIOR, O Vereador vem respeitosamente requerer que seja providenciado reforma e

revitalizaçào do Teatro Municipal Mrircia Mendonça; REQUERIMENTO 49412025, de 23 de setembro

de 2025 de autoria do vereador FLAUBER LIMA HONORATO, solicita que seja realizada a

manutenção no canteiro central Na Rua José Nunes Guerreiro, mais precisamente em frente à Escola

Ministro Alvsson Paulinelli; REQUERIMf,NTO 495/2025, de 23 de setembro de 2025 de autoria do

vereador FLAUBER LIMA HONORATO, solicita a manutenção no calcamento na entrada da
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Comunidade Do Bom Jesus Do Cruzeiro; REQUf,RIMENTO 49612025, de 23 de setembro de 2025 de

autoria do vereador FLAUBER LIMA HONORATO, O vereador solicita que o requerimento seja

encamiúado à prefeita Dilmara Amaral Silva e à secretária municipal de saúde, Emanuelle Sarah Holanda

Crisóstomo, pedindo o retomo dos atendimentos da unidade móvel de saúde nas localidades;

REQUERINIENTO 497 t2025, de 22 de setembro de 2025 de autoria do vereador MARCIO JOSÉ

LOPES LIMA, solicitando a implantação de uma ciclofaixa Na Rua João Maria De Freitas;

REQUERIMENTO 495D025, de 22 de setembro de 2025 de autoria do vereador MÂRCIO JOSÉ

LOPES LIMA, solicitando a implantação de estações de bicicletas públicas no município de Limoeiro

Do Norte (Cidade Das Bicicletas); REQUERIMENTO 499/2025, de 23 de setembro de 2025 de autoria

da vereadora SAMIRA HELEM BARRSOS CHAVES, solicita a realização de serviços de limpeza

pública na comunidade da Sucupir a,localizada na zona rural deste município, mais precisamente na praça

e quadra onde acontece o leilão; REQUERIMENTO 500/2O25.. de 24 de setembro de 2025 de autoria da

vereadora SAMIRA HELEM BARRSOS CHAVES, a vereadora solicita que o requerimento seja

encaminhado à prefeita Dilmara Amaral, ao secre!ário de Govemo Jerdson Cristiano Neri Bessa e ao

secreúrio de Obras José Wilson Loures de Assis, pedindo a realização de estudo técnico de drenagem nas

ruas do município; Encerrado o tempo regimental o Sr. Presidente despachou a seguinte matéria:

REQUERIMENTO 50U2025, de 22 de setembro de 2025 de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA
SILVA; OFICIO N' 353/2025, de l9 de setembro de 2025, de autoria da Prefeita Municipal DILMARA
AMARÀL SILVA, em resposta ao oficio no 26112025 (requerimento n' 45012025); OFICIO N"

27612025,, de I 0 de setembro de 2025 de autoria do Superintendente Interino do SUTRAN JOSAMAR
DA SILVA CASTRO, em resposta ao requerimento n' 045612025; OFICIO N" 27712025, de l0 de

setembro de 2025 de autoria do Superintendente Interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA
CASTRO, em resposta ao requerimento no 0464/2025; OFICIO N" 2E0/2025, de 19 de setembro de 2025

de autoria do Superintendente Interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, em resposra

ao requerimento n' 037312025; OFICIO N' 281/2025, de 19 de setembro de 2025 de autoria do

Superintendente Interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, em Íesposta ao

requerimento n' 036412025; OFICIO N" 28212025, de 19 de setembro de 2025 de autoria do

Superirtendente Interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO em resposra ao

requerimento n' 037612025; OFICIO N" 286/2025, de 19 de setembro de 2025 de autoria do

Superintendente Interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, convite para palestra da semana

nacional de trânsito; OFICIO N" 28412025, de 19 de setembro de 2025 de autoria do Superintendente
Interino do SUTRAN JOSAMAR DÁ SILVA CASTRO, em resposta ao requerimento n" 0449/2025;
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OFICIO N'2E3l2O25,de 19 de setembro de 2025 de autoria do Superintendente Interino do SUTRAN

JOSAMAR DA SILVA CASTRO, em resposta ao requerimento no 043912025; OFICIO N' 100/2025,

de 24 de setembro de 2O25 de autoria do Secretário Municipal de Agricultura Familiar, Pecuária,

Pesca e Recursos Hídricos RAUL BANZIKA DE OLMIRA, em resposta ao oficio n" 28012O25

(requerimento n' 483/2025). Prosseguindo o Sr. Presidente passou ao GRANDf, EXPEDIENTE. O

PRIMEIRO a fazer uso da tribuna foi a vereador MARCIO JOSÉ LOPE LIMA que iniciou sua fala

cumprimentando os colegas parlamentares, o público presente e aqueles que acompanhavam a sessâo pela

TV Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar

representando o povo limoeirense por meio de requerimentos, projetos de indicação e, sobretudo, pelo

diálogo constante com os diversos segmentos da sociedade. Ressaltou que sua presença na tribuna não se

devia à falta de assuntos, mas sim à persistência de problemas antigos que continuam afetando a

população, em especial a questiio do transporte universitário. O parlamentar fez referência ao Plano de

Govemo Municipal 2025-2028, elaborado e divulgado pela atual gestão, destacando que nele consta o

compromisso de ampliar a oferta de úansporte escolar para estudantes de universidades e faculdades em

municípios vizinhos. No entanto, segundo ele, a realidade vivenciada pelos universitiírios é contrária ao

prometido, uma vez que o serviço vem sendo reduzido, trazendo sérias dificuldades para muitas famílias

que nâo dispõem de recursos para arcar com os custos do transporte. Ele relatou casos de superlotação e

intemrpção do transporte de alunos para o IFCE da Cidade Alta, o que agravou a situação de estudantes

quejá enfrentavam dificuldades financeiras. Nesse contexto, reforçou que seu apelo não era pessoal, mas

um pedido coletivo de dezenas de famílias que clamam por uma solução digna e urgente. Ressaltou ainda

que o compromisso firmado no plano de govemo não foi redigido por ele, mas pelos partidos que

compõ€m a base da prefeita e do vice-prefeito, razão pela qual a cobrança é legítima e necessária. A
vereadora Elisete pediu aparte, reforçando a gravidade do problema e apoiando a cobrança feita,

destacando que investir no transpone universiúrio significa investir no futuro. Na sequência, o vereador

tratou da falta de água em Limoeiro do Norte, afirmando que a situação compromete diretamente a vida

da população. Reconheceu que o problema se arrasta há várias gestões, mas defendeu que é preciso buscar

soluções no presente, visto que a cidade cresce com novas construções e, consequentemente, novas

ligaçôes de água. Cobrou do SAAE maior responsabilidade, tanto na oferta regular de abastecimento

quanto na recomposição adequada das vias após intervenções, criticando os buracos deixados sem reparo

adequado. O parlamentar fez um apelo à reflexão sobre o verdadeiro papel dos vereadores, questionando

se o compromisso de cada um estaria voltado para interesses particulaÍes ou para a população. Declarou

publicamente que não aceita ser subserviente e afirmou que, se fosse constatâda qualquer nomeação de

ar^ DÁ ?' sEssÂo oRDNÁRr-À Do 2" pf,RioDo r,Ecrsl,Â'r'tvo DA l' sEssÂo LrcrsLAIr\'{ 
^ru^r. 
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familiares seus em cargos municipais com o objetivo de silenciá-lo, renunciaria ao mandato em respeito

à sua dignidade e à confiança recebida nas umas. Abordou também a situação da brinquedo-praça da Rua

Inácio Mendes, em estâdo de abandono, com brinquedos danificados e perigosos para as crianças. Pediu

providências para a recuperação ou, ao menos, a interdição do espaço, de forma a evitar acidentes. Em

seguida, tratou do plano de cargos, carreiras e remuneração dos servidores públicos (PCCR), igualmente

previsto no plano de govemo, cobrando valorização e respeito à categoriq em especial aos profissionais

da educação. Reiterou a necessidade de a gestão responder aos requerimentos e projetos de indicação

apresentados, mesmo que de forma negativa, pois a ausência de resposta prejudica a prestação de contas

com a população. Citou como exemplos dois de seus projetos: o vale-alimentação para os servidores e a

regulamentaçâo do "home care" para horas de trabalho. O vereador também abordou a situação precária

das estradas municipais, tanto na zona rural quanto nas áreas urbanas pavimentadas, destacando a presença

constânte de buracos e a falta de manutenção efetiva. Ressaltou que não se pode mais justificar a ausência

de serviços com base nas condiçôes climáticas, já que mesmo em períodos de estiagem as estradas

pernanecem sem reparo. Por fim, concluiu sua fala destacando que cada vereador deve se lembrar de que

o silêncio diante da injustiça e da omissão diante da verdade não protege colegas de legislatura, mas nega

direitos à população. Ressaltou que a história registra as atitudes de cada representante e agradeceu pela

oportunidade de expor suas preocupações em plenilrio. O SEGUNDO a usar da tribuna foi o vereador

LAURO GARDENIO PI\IHEIRO MACHADO, o vereador iniciou sua fala cumprimentando o

plenário, o presidente Michael, os colegas parlamentares e a vereadora Elisete, presente em plenrírio. Em

seguida, dirigiu um cumprimento especial a Antônio e a Edivaldo, morador da comunidade da Boa Fé,

que há tempos aguarda que a Prefeitura realize a limpeza do posto de saúde abandonado. Ressaltou que o

referido morador já produziu e divulgou vídeos sobre a situação nas redes sociais, mas nenhuma

providência foi tomada até o momento. Na sequência, trouxe uma notícia positiv4 destacando a conquista

de Cândida Régis, atleta limoeirense convocada para integrar a Seleção Brasileira de Ultramaratona. O

parlamentar enalteceu a família Régis, de tradição esportiva, e lembrou que Limoeiro do Norte é uma

cidade marcada tanto pela cultura quanto pelo esporte, embora muitas vezes não valorize seus talentos

como deveria. Pediu ao secrelário de Esportes que dê atenção especial à atleta, que representará o

município em Albi, na França, em uma competição de 24 horas de corrida inintem.rpta. De maneira

descontraída, comentou a dificuldade de correr até mesmo por poucos minutos, ressaltando o mérito da

atleta. Aproveitou para parabenizar todos os esportistas de Limoeiro e reforçou a necessidade de o
município contar com uma pista de atletismo permanente, seja por meio de convênio com o IFCE ou pela

criação de um espaço próprio. Posteriormente, o vereador fez uma reflexão sobre o papel do parlamenw,

AT^ D^ 7'sEssÃo oRDI,{ÁRIA Do 2'pf,Riorx) LEGtsl.ATlvo D^ l. sf,ssÃo LEGISLATTVÀ ÁNUAL DA cÂnrlr-l rruxrclplr, or
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ESTADO DO CEARÁ

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte
uxrÃo, coxsrnuÇÃo t txovnÇÃo

lembrando o juramento que realizou ao assumir o mandato, ainda como suplente. Explicou as principais

funções de um vereador: legislar (propor, discutir e votâr projetos de lei, aprovar orçamento e modificar

normas), fiscalizar (acompaúar contratos, licitações, obras públicas, convocar secrelários e instalar CPIs

quando necessário), representar (ser a voz da população, recebendo demandas e apresentando

requerimentos e indicações) e exercer funções administrativas e políticas (participar da organização da

Câmara, promover debates e julgar contas do Executivo). Ressaltou que a população tem se mostrado

envergoúada com algumas atitudes da Casa, sentimento que ele próprio tamMm compartilha. Em tom

crítico, afirmou quejá se perguntou se "valeria a pena ser vereador", tamaúas as dificuldades enfrentadas.

Em seguida, lembrou episódios ocorridos desde o início de seu mandato: a reforma administrativa' que

considerou feita de maneira "grosseira" e que precisou ser constantemente corrigida; a polêmica sobre os

aposentados, que, segundo ele, ainda trará desdobramentos; e o processo seletivo, alvo de críticas tanto

pela cobrança de taxa de inscrição quanto pela posterior prorrogação de contratos temporâ'ios, que deixou

a população confusa sobre as reais intenções da gestâo. O parlamentar destacou que tudo o que é discutido

na Câmara fica registrado em gravações e publicado no YouTube, sendo, portanto, de acesso público.

Ressaltou que ele e outros colegas acabaram sendo colocados como oposição, não por escolha própria"

mas por não aceitarem dizer "amém" a tudo que o Executivo propõe. Enfatizou que sua postura vem de

princípios pessoais e familiares, lembrando que prefere falar a verdade, mesmo que isso desagrade, a se

omitir diante de erros. Em seguida, relatou as dificuldades enfrentadas para aprovar projetos de sua autoria

e de outros vereadores que se identificam com a oposição. Citou, como exemplo, a rejeição de projetos

simples, como o que permitiria aos parlamentares utilizarem o telão da Câmaran e o projeto do vereador

Rubinho sobre o IPTU, que sequer chegou a ser votado pela Comissão de Legislação e Justiça. Para ele,

há um tratamento desigual entre projetos de vereadores independentes e os de interesse do Executivo, que,

em muitos casos, são aprovados sem a devida análise tecnica. O vereador fez ainda uma defesa da

independência da Câmara Municipal, alertando que forças extemas não podem influenciar o direito

constitucional de apresentação de projetos e requerimentos, sob pena de não apenas cercear parlamentares

individualmente, mas tamtÉm prejudicar a população. Recebeu apartes de colegas que concordaram com

a necessidade de independência e ressaltaram a import'ância de se valorizar a representatividade popular-

Por hm, reconheceu não ter o "dom da oratória", mas reafirmou seu compromisso com a população,

lembrando que sua eleição se deu em um dos pleitos mais dificeis da história política do município. Disse

que, apesar de não lalar de forma rebuscada, fala com o coração e com a consciência de representar os

anseios da comunidade. Encerrou afirmando que continuará apresentando projetos e fiscalizando, ainda

que enfrente resistência dentro da Casa, pois acredita que o verdadeiro papel do vereador é dar voz ao

^ 
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povo de Limoeiro do Norte. O TERCEIRO a se pronunciar foi o vereador RUBEM SERGIO DE

lnqÚfO, na manhã da sessão, o vereador iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Câmara, os

colegas parlamentares, as vereadoras Elisete e Samira, o público presente no plenário, os cidadãos que

acompanhavam os trabalhos de casa ou do trabalho e também os servidores da Casa Legislativa. Em

seguida, fez questâo de dirigir uma saudação especial ao amigo Coinha, residente no Bixopá, destacando

o pedido de ajuda que havia recebido para solucionar um problema com formigas na parede do açude

local, ressaltando que, se não houvesse cuidado, poderia haver danos estruturais significativos. O

paÍlamentar trouxe, enüio, uma notícia que classificou como positiva, ainda que em ritmo lento- lnformou

que havia recebido ligação do diretor do CETRED, que relatou estar atento à questiio do processo seletivo

e em contato com o município de Limoeiro do Norte para tratar da convocação dos aprovados. O vereador

destacou que tem sido um dos poucos a cobrar insistentemente essa convocação, lembrando que os

candidatos pagaram tâxas, estudaram, realizaram a prova e que já se passaram mais de 50 dias desde a

divulgaçào do resultado oficial. Acrescentou que uma comissão do CETRED esteve na Secretaria e, pelo

menos, a homologação havia sido publicada no Diário Oficial do Município no dia anterior. Reforçou,

contudo, que, embora a homologação seja um avanço, o processo segue em ritno de "passos de tartaruga".

Na sequência, abordou a área da educação, relatando que várias mães e professoras haviam lhe procurado

para demonstrar preocupação com a reconente liberação dos alunos e substituiçâo das aulas presenciais

por atividades remotâs. O vereador enfatizou que tanto pais quanto professores sabem que os alunos

dificilmente participam das aulas remotas, o que prejudica o aprendizado. Segundo os relatos recebidos,

reuniões na Secretaria ou eventos notumos têm sido motivos para a suspensão das aulas presenciais,

pnitica que considerou extremamente prejudicial para a educação municipal. 0 parlamentar também

relatou a situação trazida por Josias Holanda, a respeito de uma mãe que, diariamente, percoÍre cerca de

7 quilômetros levando e úazendo dois filhos até o ponto de ônibus escolar, distante quase 2 quilômetros

de sua casa. Ele classificou a situação como inadmissível em pleno ano de 2025, considerando-a um

verdadeiro "crime", sobretudo diante da postura da Secretaria de Educação, que, em entrevistas, insiste

em afirmar que o transporte escolar funciona normalmente. Na continuidade de sua fala, o vereador trouxe

questionamentos relacionados às placas solares instaladas nas escolas municipais. Recordou uma

entrevistâ concedida pela secretríria de Educação a um programa de rádio, na qual afi(nou que, em dois a

três anos, as placas seriam pagas pela economia gerada na conta de energia. O parlamentar, contudo, disse

ter investigado os números e constatado divergências. Apresentou contas que mostravam gastos ainda

elevados, citando como exemplo uma escola que, antes da instalação das placas, consumia cerca de 190

kWh mensais e, após a instalaçâo, continuava consumindo 2.900 kWh, o que indicava baixa eficiência no
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sistema implantado. Ressaltou que os equipamentos haviam sido adquiridos por valores fês vezes superior

ao de mercado e que não entregavam os resultados prometidos. Nesse contexto, afirmou que estava

reunindo provas para protocolar denúncia de superfaturamento e irregularidades na aquisição das placas

solares. Destacou que os pagamentos foram realizados de forma irregulaÍ, com antecipações não previstas

em contrato, e que a secreária de Educação, além de não responder aos requerimentos dos vereadores,

teria de se explicar perante o Ministério Público, o Tribunal de Contas do Estado e também o Ministério

Púbtico Federal, visto que os recursos utilizados eram oriundos do Fundeb. O vereador também resgatou

projeto de sua autoria, apresentado quinze dias antes, que previa a isençâo de IPTU para moradores de

ruas esburacadas, caso a prefeitura não atendesse aos pedidos de reparo. Relatou que o projeto se baseava

em jurisprudência pacificada pelo Supremo Tribunal Federal, que recoúece a competência do vereador

para legislar sobre matéria tributária. No entanto, o relator da Comissão de Legislação e Justiça, vereador

Heraldo Júnior, deu parecer contrário, fundamentando-se apenas na Lei Orgânica do Município. O

parlamentar, em tom respeitoso, declarou que não queria acreditar que o voto contrário tivesse sido

influenciado por vínculos familiares do relator com cargos comissionados na gestâo municipal. Reforçou

que, segundo a hierarquia das normas, a Constituição Federal prevalece sobre a legislação local e que,

portanto, o parecer não poderia se apoiar apenas na Lei Orgânica. Lembrou ainda que, quando foi relator

da mesma comissão, sempre tomou decisões técnicas, independentemente de estar na oposiçâo. Advertiu

que, se necessário, recorrerá ao Judicirírio para garantir que os pareceres da comissão não sejam utilizados

como instrumentos políticos para barrar projetos da oposição. O vereador concluiu relatando que

apresentou recuÍso contra o parecer, o qual precisava de cinco assinaturas para ser admitido. Destacou

que, além dele próprio, os vereadores Lauro, Márcio, Valdir e também Elisete assinaram o documento.

Ressaltou, inclusive, que a vereadora Elisete, embora tivesse inicialmente acompanhado o voto do relator,

reconsiderou sua posição após diálogo e recoúeceu que o projeto tinha mérito em beneficio da população.

Encerrando sua fala, o paÍlamentar reiterou que espera que a comissão atue de forma técnica e imparcial,

e não como barreira política contra projetos da oposição. Afirmou que não permanecerá calado diante

dessas situações e que buscará os meios legais para garantir que o trabalho legislativo seja respeitado.

Finalizou agladecendo a atenção de todos e registrando seu compromisso com a população. O QUARTO
a usar da palavra foi o vereador FRANCISCO DIOGENIS PEIXOTO, onde iniciou sua fala

cumprimentando os colegas parlamentares, a Mesa Diretora e todos os presentes na sessâo, estendendo

um abraço especial a todos os moradores de Limoeiro do Norte. Logo no início, afirmou que iria tratar

das obras e ações realizadas no município, destacando que sempre fala a verdade, pois, em suas palavras,

"quem fala a verdade não merece castigo". Em seguida, agradeceu à prefeita Dilmara Amaral pelo
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cumprimento dos compromissos assumidos com a população. Ressaltou que a gestora vem atendendo aos

pedidos encamiúados por ele em beneficio das comunidades, o que considerou muito positivo para o

município. Como exemplo, citou a praça da comunidade da Boa Fé,já concluída, restando apenas a ligação

da energia elétrica para que seja inaugurada. O parlamentar também relatou a execução de obras na região

do Cabeça Preta, ondejá foram construídos e pintados alguns quebra-molas, estando prevista para os dias

seguintes a pintura de outros e a instalação da sinalização. Registroq contudo, sua indignação com a

postura de outro vereador, que estaria atribuindo a si próprio a responsabilidade pela obra. Considerou tal

atitude uma perseguição e afrrmou que cada parlamentar deve reconhecer e respeitar a autoria dos

requerimentos. O vereador fez duras críticas a esse comporlamento, ressaltando que não aceita

"punhaladas pelas costas" e que a prática de assumir a autoria de obras conquistadas por outros

parlamentares apenas prejudica a credibilidade da Câmara e da gestâio municipal. Afirmou que o mesmo

vereador que reivindicava a autoria da obra do Cabeça Preta já havia feito o mesmo em relagão à praça da

Boa Fé. Destacou, entretanto, que a comunidade tem consciência de quem realmente trabalhou pelas

melhorias e acompanha sua atuação desde o início das obras. O parlamentar reiterou que fabalha com

seriedade, de forma transparente, sem perseguir colegas, e que sempre busca o diálogo com a prefeita e

os secre!ários municipais. Aproveitou para agradecer nominalmente ao secre!ário Daniel e ao secretário

llson Mar, pela atenção às demandas encaminhadas. Pediu ainda que a prefeita converse com sua equipe,

para que cada secrelário respeite a autoria dos requerimentos, assegurando que cada obra seja reconhecida

como fruto do trabalho do vereador que a solicitou. Durante sua fala, recebeu aparte de uma colega

vereadora, que reforçou a importância de se respeitar a autoria dos requerimentos. Ela ressaltou que, apesar

de ainda não ter sido contemplada com nenhuma obra de sua solicitação, sempre prestigia inaugurações

para valorizar tanto os colegas vereadores quanto as comunidades beneficiadas. Declarou que aguarda ser

atendida pela gestão, pois também apresentou diversas solicitações desde o início do mandato. O vereador

agradeceu o aparte, afirmando que a manifestação da colega foi sincera e de coração. O parlamentar

convidou todos os vereadores para a futura inauguração da praça da Boa Fé, bem como para visitar os

quatro quebra-molas construídos no Cabeça Preta. Destacou que a população local já reconhece sua

atuação e que continuará trabalhando com tranquilidade e consciência limpa, sempre em defesa do povo

de Limoeiro do Norte. Encerrando sua fala, enviou um abraço a todos os limoeirense, pedindo bênçãos de

Deus para cada família. Reforçou seu compromisso de continuar fiscalizando, apresentando requerimentos

e dialogando com a prefeita e seus secrelários para que novas obras sejam realizadas. Afirmou, por fim,
que sua atuação é pautada pela seriedade e pelo respeito às comunidades, reiterando sua gratidão à prefeita

Dilmara Amaral e à Câmara Municipal pelo espaço concedido para suas consideraçôes. O QUINTO a
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usar a tribuna pelo tempo regimental foi o vereador HERALDO DE HOLAI\'DA GUIMARAES
JUNIOR, dando início cumprimentando o presidente da Câmara, a mesa diretora, os colegas

parlamentares, em especial as vereadoras Elisete e Samira, os fi,urcionários da Casa, o público presente, a

imprensa e todos que acompanhavam pelas redes sociais, desejando a todos um cordial bom dia. Ele
iniciou destacando o feito da atleta limoeirense Cândida Régis, recentemente convocada para integrar a

seleção brasileira de ultramaratona. Ressaltou o orgulho que representâ para o município ter uma
representante nesse nível esportivo, lembrando que ela participará de uma competição na França, na qual

correrá por 24 horas inintemrptas. Para o parlamentar, trata-se de uma conquista inédita que deve ser

aplaudida e valorizada pelo poder público, servindo como exemplo da força e dedicação do povo de

Limoeiro. Em seguida, apresentou requerimentos de sua autoria, reforçando a importância da prestaçâo

de contas de suas ações como vereador. O primeiro deles foi destinado à Secretaria de Obras e Serviços

Públicos, solicitando a revitalização do Teatro Municipal Mrircia Mendonça, equipamento cultural de

grande relevância para a cidade e que, segundo o parlamentar, precisa ser reaberto para fortalecer a cultura
e a economia local. O segundo requerimento também foi dirigido à mesma secretaria, pedindo a instalação

de passagens elevadas na Avenida Coronel Clóvis Alexandrino, nas proximidades da nova academia

Zikone, diante do intenso movimento na área e da impossibilidade legal de utilizar tachões e tartffugas
para reduzir a velocidade. Outro pedido protocolado foi para a pavimentação da Vila da Paz, ressaltando

a necessidade de levar dignidade, mobilidade e segur:mça viária aos moradores daquela comunidade.

Além dos requerimentos, apresentou ainda um projeto de indicação para que o Executivo analise a
possibilidade de cobrar taxas e tarifas municipais de forma proporcional. Explicou que hoje, ao abrir um
comércio em setembro, por exemplo, o empresário precisa pagar a taxa de todo o ano, o que considera
injusto. Defendeu que a cobrança proporcional seria mais adequada e socialmente justa. O vereador

também registrou que foi publicada, no Diário Oficial, a formação da Comissão de Processo Disciplinar
do município, compostâ por procuradores efetivos, para apuar condutas irregulares de servidores
públicos. Ressaltou que já havia recebido reclamações de mau atendimento por parte de alguns

funcionários e alertou que o servidor deve tratar a população com respeito e cordialidade. Citou que a
comissão já esú em funcionamento, tendo inclusive afastado servidores por má conduta, o que considerou
um avanço para o município. Na sequência, criticou a ausência do Govemo do Estado em Limoeiro,
citando como exemplo a ambulância destinada ao distrito de Bixopá, que já se encontra em processo de

licitação, mas ainda sem liberação dos recursos estaduais. Mencionou ainda a promessa de asfaltamento
da estrada do Espinho, reforçando que até o momento não encontrou nenhum projeto em tramitação que

confirmasse a obra, e alertou que a população está sendo apenas alimentada por promessas. Ressaltou que,
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antes de qualquer execução, seria necessário estadualizar a rodovia, elaborar o projeto, alocar recursos e

só então iniciar a obra - etapas que sequer Íbram iniciadas. Por outro lado, trouxe uma boa notícia: a

prefeita Dilmara Amaral, em parceria com o deputado Zezinho Albuquerque, conseguiu recursos no valor

de RS 15 milhôes para a ampliação da estação de tratamento de água Manuel Conrado, no Bixopá.

Destacou que a medida vai garantir maior segurança hídrica para a região, beneficiando diversas

comunidades que sofrem com a escassez. Finalizando sua fala, o vereador lamentou a postufa de alguns

colegas de oposição que, segundo ele, utilizam a tribuna para ataques pessoais, tentando distorcer a opinião

pública contra vereadores da base govemista. Ressaltou que jamais levaria questões pessoais para dentro

do plenririo, fiisando que, em sua vida pública, aprendeu a retribuir o mal com o bem. Afirmou ainda que,

mesmo diante de divergências políticas, estaria sempre disposto a ajudar qualquer colega, caso fosse

necessário. Encerrando, agradeceu ao presidente e a todos pela atenção, reafirmando seu compromisso

com a verdade, com o trabalho e com o respeito à população de Limoeiro do Norte. O SEXTO foi a

vereadora SAMIRA ELEN BARROSO CIIAVES, na sessão, a vereadora Samira iniciou seu

pronunciamento cumprimentando o presidente da Câmara, vereador Michael, a colega vereadora Elizete

e todos os presentes, destacando sua alegria por retomar à tribuna após um período afastada por motivos

de saúde. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar novamente no plenário e ressaltou sua felicidade

em poder se pronunciar. Logo em seguida, parabenizou a atleta limoeirense Cândida Régis, convocada

para representar o Brasil no campeonato mundial de ultramaratona, destacando a importância de seu feito

para o município. Em tom de descontração, agradeceu também ao amigo Daniel, da Pão de Mel, pelo

presente recebido, aproveitando para enfatizar a qualidade do mel produzido localmente. A parlamentar

prosseguiu tratando sobre o Projeto Maria da Penha Vai à Escola, recentemente aprovado pela Câmara.

Ela agradeceu o apoio dos colegas vereadores, especialmente de Elizete, George e Heraldo, pelo empenho

e colaboração. Explicou que, embora o projeto teúa sido vetado,já está sendo avaliado em conjunto com

os jurídicos do município e da Câmara para verificar se deve ser reapresentado como indicação. Reforçou

a relevância da proposta" que visa conscientizar crianças e jovens sobre a importância do combate à

violência contra a mulher. Em outro ponto de sua fala, abordou a causa animal, mencionando sua visita à

Secretaria Estadual da Causa Animal, em Fortaleza, onde foi bem recebida e solicitou o programa Pet

Ceará Móvel, que leva castrações gratuitas a diversas cidades. Defendeu a urgência na utilização do castra-

móvel adquirido pelo município, lembrando que a superpopulação de animais de nür gera acidentes,

envenenamentos e riscos à saúde pública. Agradeceu o apoio da prefeita, dos secretários e dos vereadores

Michael e Lauro, que colaboraram com a rifa de uma bicicleta em prol da causa" e informou que no dia

26 será realizado o Dia do Ensoleiramento Antiparasiüírio, convidando a população a participar. Na
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sequência, destâcou a entrevista do deputado Romeu Aldigueri, em que mencionou esforços para

viabilizar o asfaltamento da estrada do Espinho, luta antiga da comunidade. Ressaltou a importância de

união política para que a obra seja incluída no pacote estadual de investimentos. Samira também relatou

sua participação no programa Ceará de Valores, que beneficiará mais de l6 mil jovens com ações voltadas

para empreendedorismo, inovação e desenvolvimento humano. Aproveitou ainda para reforçar sua

cobrança quanto à lalta de transporte para os alunos do IFCE, relatando reuniões com a Secretaria de

Govemo e o instituto para restabelecer a parceria que atendia os estudantes. Durante o pronunciamento, o

vereador Ciro pediu aparte, reforçando a gravidade do problema do transporte universitário em Limoeiro,

destacando que afeta alunos da zona rural e da sede, e defendeu uma solução definitiva para o tema. Samira

concordou, ressaltando que o pedido dos estudantes é por educação e coúecimento, fundamentais para o

desenvolvimento do município. A vereadora tambem parabenizou a prefeita Dilmara Amaral e o
presidente Michael pela reestruturação da UBS da comunidade Setor, mas pediu atenção especial para a

UBS do São Raimundo, cuja população solicita melhorias urgentes. Reforçou ainda seu apelo para

manutenção da quadra da Boa Fé, alertando para os riscos à crianças que utilizam o espaço. Mostrou

entusiasmo pela inauguração da nova praça da Boa Fé, conquista fluto da luta da comunidade. Ela

agradeceu à Secretaria de Obras, ao superintendente da SUTRAN e ao secretário Cristiano pela

implantação de uma lombada em frente à escola da localidade, ressaltando a importância da medida para

a segurança de estudantes, professores e moradores. Também reforçou a solicitação de novas lombadas e

sinalizações junto ao Detran para reduzir acidentes na região. A parlamentar apresentou ainda uma série

de requerimentos: instalação de ar-condicionado nas salas da Escola José Afonso, no Bixopá; implantação

de saneamento básico no bairro Boa Fé; estudo técnico de drenagem nas ruas do município; limpeza da

Praça e da quadra da comunidade da Sucupira, em preparação para os festejos de outubro. Encerrando sua

fala, Samira anunciou dois projetos de sua autoria. O primeiro institui a inclusão do mel na merenda

escolar, como forma de promover a alimentação saudável dos alunos e incentivar a apicultura local. O

segundo cria um programa de incentivo à apicultura, estabelecendo o dia do apicultor no calendário oficial

do município e prevendo a realização de feiras de exposição e comercialização de produtos derivados das

abelhas. Em aparte, o veÍeador Ciro elogiou a iniciativa, destacando a importância de resgatar o potencial

produtivo da apicultura e o valor nutricional do mel, essencial para a saúde e para o desenvolvimento

escolar das crianças. A vereadora finalizou agradecendo â todos pela atenção, reafirmando seu

compromisso com a defesa das causas sociais, da juventude, da educação, da saúde e da valorização dos

produtores locais. Desejou ainda um bom final de semana aos colegas e à população. O SETIMO a usar

a tribuna pelo tempo regimental foi o vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIEMENTO FARIAS,
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o presidente da Câmara iniciou sua fala cumprimentando todos os vereadores, vereadoras, a mesa diretora

e a população de Limoeiro do Norte, que acompanhava a reunião de forma presencial e pelas redes sociais.

Fez menção especial à senhora Maria, presença constante nas sessões, e destacou a honra de ter o vereador

Cabo Ruas assumindo momentaneamente a presidência da Casa. Em seguida, o presidente abordou

questões relacionadas ao funcionamento político e institucional do Legislativo. Reconheceu que a Câmara

é formada por vereadores de diferentes grupos políticos - aliados à base, oposição e aqueles que

mudaram de posicionamento ao longo do tempo -, frisando que isso é natural na política. Ressaltou que,

independentemente de diferenças parti&irias ou de estilo de atuação, todos os parlamentares trabalham

em prol da população de Limoeiro. Enfatizou que cada vereador tem sua forma particular de exercer o

mandato, seja por discursos mais firmes na tribuna, cobranças diretas no Executivo ou posturas mais

conciliadoras. O importante, segundo ele, é que todos os l5 vereadores contribuem com responsabilidade.

Defendeu que divergências pessoais não devem tomar espaço nos debates da Casa, que deve se dedicar a

pautas e projetos que tragam melhorias concretas ao município. 0 presidente pontuou que, em seu papel,

tem buscado constantemente o diálogo, evitando conflitos desnecessários e promovendo o respeito mútuo

entre os colegas. Ressaltou que nenhum vereador deve se sentir desmerecido, mesmo em casos de projetos

vetados ou rejeitados, pois cada proposição passa por análise técnica e política. Citou que, recentemente,

dialogou com vereadores como Lauro, Rubinho e Mrírcio para esclarecer situações que geraram

divergências, deixando claro que não houve intenção de prejudicar nenhum colega, especialmente os que

estão na oposição. Na sequênci4 o presidente destâcou açôes recentes da gestão municipal, da qual faz

parte como vereador da base. Manifestou satisfação pela inauguração do consultório odontológico fixo na

região dos Setores, ressaltando que se trata de uma conquista inédita para a comunidade. Também

comemorou a oferta do serviço de eletrocardiograma (ECG), que evitará deslocamentos desnecessários

para a sede do município, além da reestrutwação fisica da Unidade Brisica de Saúde local. Agradeceu à

prefeita Dilmara, aos secretários e a toda a equipe de saúde pelo empenho. Ainda em relação às ações do

Executivo, relatou melhorias nas estradas de diversas localidades, como Setores, Chapada do Apodi e, em

breve, Bixopá, reconhecendo as dificuldades enfrentadas pelo desgaste das máquinas e pelas condições

climáticas, mas garantíndo que o cronograma segue sendo cumprido. Também reforçou que a Câmara não

se lirta a cobrar melhorias em áreas sensíveis, como transporte escolar universit'ário e realização de

cirurgias, sempre com o compromisso de fiscalizar e buscar soluções. O vereador Ciro pediu aparte para

parabenizar a fala do presidente, destacando a importância do respeito, da ponderação e da

institucionalidade da Câmara. Ressaltou que divergências políticas são naturais, mas não devem ser vistas

como ataques pessoais. Defendeu que as decisões técnicas e os pareceres sejam sempre baseados na
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prudência, preservando a imagem da Casa. O presidente agradeceu e reforçou sua visão de que a população

deve enxergar no Legislativo uma instituição séria e comprometida. Outros vereadores também se

manifestâram em apoio ao pronunciamento. 0 vereador Zé Neto elogiou a postura do presidente,

ressaltando que todos os parlamentares foram eleitos com o mesmo valor de representação. O vereador

Cabo Rubens, por sua vez, destacou o empenho do presidente em manter a harmonia dentro da Câmara e

na relação com o Executivo, reconhecendo seu papel conciliador. Ao final, o presidente afirmou que,

apesar das dificuldades da função, todos os vereadores saem de casa diariamente com o propósito de

trabalhar pela população. Destacou que o respeito e a união sâo fundamentais para que, no futuro, cada

parlamentar possa olhar para tríás e ter orgulho da contribuição dada ao desenvolvimento de Limoeiro.

Finalizou agradecendo a Deus e desejando um bom dia a todos. 0 OITAVO a se pronuncias foi o vereador

CIRO LIMA QUEIROZ LINS, onde cumprimentou os colegas parlamentares, a mesa diretora, os

servidores da Casa Legislativa, o público presente e os cidadãos que acompanhavam os trabalhos pelas

redes sociais. Agradeceu a Deus pela oportunidade de exercer o mandato e destacou que sua missão é

representar o povo de Limoeiro do Norte, buscando ideias, soluções e caminhos que possibilitem uma

cidade melhor para todos. Em seguida, fez uma homenagem ao advogado André Freitas, presidente da

OAB Vale do Jaguaribe, que completava aniversário. Ressaltou sua dedicação à família, à profissão e às

prerrogativas da advocacia, af,rmando consideráJo um amigo próximo e quase parte de sua familia.

Estendeu votos de saúde, paz e sucesso, destacando ainda a realização da Corrida da OAB, marcada para

o domingo, 28 de setembro, com inscrições esgotadas, como exemplo positivo da promoção da vida

saudável na cidade. Na sequência, o vereador apresentou dois requerimentos. O primeiro tratava da

oficialização do nome do açude do Bixopa" propondo a realizaçáo de uma audiência pública no distrito,

conduzida pela Câmara com a participação de órgãos públicos, historiadores e a comunidade. Justificou

que o açude é um marco histórico, cultural, social e econômico, e que a ausência de uma identidade oficial

prejudica a valorização do equipamento. Informou ainda que, a partir de solicitaçâo sua, a Defesa Civil e

a Secretaria de Obras realizaram vistoria no açude e constataram a necessidade de melhoramentos, que já

estão programados, parabenizando o trabalho realizado pelos órgãos competentes e destacando a

importância da manutenção periódica. O segundo requerimento dizia respeito à criação da primeira

Corrida Infantil de Limoeiro do Norte, em comemoração ao Dia da Criança, a ser organizada pelas

secretarias de Esporte e Educação. Defendeu que a pnitica esportiva deve ser estimuladâ desde cedo,

sugerindo a participação de crianças de 3 a 12 anos, com inscrições gratuitas para alunos de escolas

públicas e privadas. Citou iniciativas semelhantes em outros municípios e relacionou a proposta ao

reconhecimento nacional da atleta limoeirense Cândida Régis, convocada para a seleção brasileira de
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ultramaratona. Durante o debate, recebeu apafies de colegas vereadores. O vereador Lauro destacou o

projeto "Ninguém Me Pega", iniciativa particular que promove corridas infantis no município, conduzida

pelo policial Pereira. O orador recoúeceu a relevância da ação e ressaltou que só é possível graças à

recuperação recente da Praça do Skate pela atual gestào. Defendeu que a boa conservação de equipamentos

públicos estimula a participação da sociedade em atividades volunlirias e esportivas. O vereador Zé Neto

também elogiou o trabalho do policial Pereira e ressaltou a importância da parceria entre comunidade e

poder público, destacando experiências semelhantes em sua localidade. Prosseguindo, o vereador

comentou falas anteriores de colegas, em especial sobre críticas ao abastecimento de água. Destacou que

a prefeita Dilmara Amaral tem priorizado a segurança hídrica. citando investimentos já realizados, como

a solução do problema nos setores 4 e 5 com recursos próprios do SAAE, a construção da miniETA do

setor 6, em fase de conclusão, e a ampliação da ETA Manoel Conrado, no Bixopá, que praticamente

dobrará a capacidade de tratamento. Ressaltou também a elaboração da segunda etapa do Plano Municipal

de Saneamento, já protocolado, com apoio de parlamentaÍes estaduais e federais. Ahrmou não lembrar de

outra gestão que tenha investido tanto nessa área quanto a atual. Pontuou ainda que, muitas vezes, os

problemas de abastecimento decorrem de falhas no fomecimento de energia, situação que compromete o

sistema de bombeamento e atrasa a normalização do serviço. Defendeu que as críticas devem ser feitas

com responsabilidade, recoúecendo as ações concretas em andamento. Ao final, reforçou o compromisso

de manter o diálogo e a cordialidade dentro da Câmara. Recordou orientações de familiares experientes

na vida pública sobre a importância de cautela no uso da palavra e destacou que divergências nào devem

ser motivo de conflito pessoal. Solidarizou-se com o vereador Heraldo Júnior, lembrando que projetos já

foram vetados por questões técnicas, inclusive de diferentes parlamentares, o que demonstra autonomia e

imparcialidade da gestão municipal. Encerrando, pediu que os colegas busquem o diálogo antes de expor

críticas públicas, pois isso evita desgastes desnecessários e fortalece o trabalho coletivo. Desejou que Deus

abençoe as atividades da Casa e reiterou sua disposição em trabalhar para que a população de Limoeiro

do Norte seja a principal beneÍrciada. O NONO foi o vereador JoSÉ TORRES DE MOURA NETO,

o vereador Zé Neto iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, citando nominalmente

Heraldo Júnior, Ciro e o presidente em exercício, Flauber. Cumprimentou ainda o público presente,

destacando a senhora Maria, assídua participante das sessões, que sempre acompaúa de peno os assuntos

políticos locais e até mesmo as pautas de Brasília. Em seguida, realizou sua autodescrição para fins de

acessibilidade às pessoas com deficiência visual. Declarou-se com I,67m de alturq olhos e cabelos

castanhos, calvo, vestindo paletó preto, camisa preta e gravata vermelha, destacando em tom descontraído

que a cor remetia ao Partido dos Trabalhadores. Prosseguindo, o parlamentar parabenizou a atleta
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limoeirense Cândida Ris, filha de Humberto da Socorro, esposa de Levi e mãe de Lívia e Davi. Ressaltou

sua 6ajetória como guerreira e sua convocação pela Seleção Brasileira para disputar uma ultramaratona,

fato que orgulha Limoeiro do Norte e toda a região. Desejou sucesso e bênçãos à atleta, manifestando a

torcida para que conquiste medalhas e traga reconhecimento ao município. O vereador também enviou

um abraço a seu amigo Cleiton, responsável pela organização da equipe do "Cinquent2io de Limoeiro",

que em breve disputará uma partida em Jaguaribe. Desejou êxito ao grupo e agradeceu à diretoria pela

dedicação ao esporte. Na sequência, tratou da educação e fez agradecimentos à secretária Ana Maria e sua

equipe pela execução da Lei Lucas, aprovada por unanimidade nesta Casa Legislativa. Destâcou que

restam apenas cinco escolas municipais a serem contempladas com a capacitação em primeiros socotros.

Relatou ainda dois casos em que os conhecimentos adquiridos nos cursos já salvaram vidas: uma

funcionrária pública que identificou sintomas de AVC em sua mãe, e um garoto de I I anos que reconheceu

os sinais em sua avó, possibilitando o socorro imediato. O vereador Lauro concedeu aparte, parabenizando

Zé Neto pelo projeto, ressaltando sua importância por salvar vidas e prevenir tragédias. Zé Neto também

informou que Reinaldo, profissional do SAMU. solicitou o uso da Tribuna Livre para apresentar um

projeto vottado à segurança na barragem do Tabuleiro, diante dos recorrentes afogamentos registrados na

região. O vereador manifestou apoio à iniciativa e à futura discussão da proposta nesta Casa. Em seguida"

destacou ação da Secretaria de Assistência Social, sob a gestão de Mazinho, que abriu inscrições para o

casamento comunitário, com edital disponível no site da prefeitura. Enalteceu a relevância da medid4 por

atender diretamente a população. No tocante ao urbanismo, o parlamentar demonstrou grande satisfação

ao relatar que, durante evento no Mercado das Confecções, o deputado Júnior Mano anunciou a destinação

de recursos para revitalização da barragem das Pedrinhas, importante ponto turístico do município. Zé

Neto frisou seu orgulho como morador da comunidade e agradeceu publicamente ao deputado,

reconhecendo seu trabalho em favor de Limoeiro do Norte e expressando apoio a sua pré-candidatura ao

Senado. O vereador também comentou sobre o oitavo encontro dos vigias, a ser realizado em lguatu'

anunciando que participará com uma comitiva de Limoeiro do Norte. Parabenizou João fucardo pela

representação da categoria e reafirmou o compromisso de continuar dialogando com a prefeita Dilmara e

com o procurador municipal para buscar avanços. Ao final, relatou o início da organização de um

campeonato de vôlei de duplas mistas, na praça da comunidade do Bonfim, agradecendo aos organizadores

e ao secreúrio Alberto pelo incentivo. Destacou que sua gestâo parlamentar trabalha constântemente para

atender às comunidades, anunciando que, em breve, lançará enquete em suas redes sociais para definir a

próxima localidade a receber uma praça modelo semelhante à do Bonfim. Zé Neto também comentou a

visita realizada ao distrito de Bixopá, acompanhando a prefeita Dilmara e demais vereadores, ressaltando
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a alegria das crianças com atividades realizadas em prol do Dia da Criança. Por fim, destacou notícia do

Ministério da Saúde sobre a ampliação da faixa etaria para realização de mamografias pelo SUS, agora

contemplando mulheres de 40 a 49 anos mediante indicação médica. Considerou um avanço importante

para a prevenção do câncer de mama. Durante sua flala, recebeu aparte do vereador Lauro, que o lembrou

do aniversiirio de Edmar Lima, do sítio Jenipapeiro, ao qual Zé Neto também deixou seus parabéns e

reconhecimento por sua atuação como conselheiro. Encerrando, o parlamentar deixou uma mensagem de

gâtidão e um abraço a cada limoeirense, reforçando seu compromisso de seguir trabalhando em prol da

população e da melhoria do município. Não havendo ordem do dia, o Sr. Presidente pÍrssou para o

EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, não haver nada a tratar, declarou encerrada a presente Sessão, do

que para constaÍ lavrou-se apresente Ata.
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